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ATA PLENARIA,  DE 7 DE OUTUBRO DE  2021.

Ata   da   62a   sessao   ordinaria   da   primeira   sess5o
legislativa  da  d€cima  quinta  legislatura  da  Camara
Municipal de Rio Branco, estado do Acre.

Aos  sete  dias  do  mss de  outubro  do  ano de  2021,  as  oito  horas  e  dez  minutos,  no  Plenario  da
Camara   Municipal  de   Rio  Branco;  sob  a  presidencia  do  vereador  N.   Lima,  secretariado  pelo
veieador Ant6nio  Moi.ais,  presentes ainda  os Vereadores:  Adailton  Cruz,  Amaldo  Barros,  Celia
Gadelha, F5bio Aradjo, Francisco Piaba, Hildegard Pascoal, lsmael lvlachado, Joaquim Florencio, lene
Petec5o,   Michelle   Melo,   Raimunde  Castro  e  Samir  Bestene;   foi   declarada   aberta   a   sess5o.
Justificada a ausencia dos vereadores: Emerson Jarude, Raimundo Nen6m e Rutenio S5. A eta da
sessao  anterior foi  aprovada  por  unanimidade.  Constaram  no  EXPEDIENTE  DO  DIA:  OFicIO/Ng
0570/2021/SEPLAN;  OFicIO/N9  2273/2021/GAB/SEINFRA;  OFl'CIO/Ng  659/2021/SMZC;  OFicIO/N9

1.587/2021/COJUR; OFicIO/Ng.  2.336/2021/GAB/SEINFRA;  OFicIO/Ng 55/2021/GBSUP; OFicIO/N9

034/2021/SINTTPAC;     OFICIO/Ng     1.615/2021/COJUR;     OFicIO/N9578/2021/SEPLAN. Aberta     a

TRIBUNA POPUIAR, de proposic5o da vereadora Lene Petecao, para tratar das a¢5es de aten¢5o a
campanha  de preven¢5o do cancer de mama: `'Outubro Rosa". Sheila Andrade Vieira -Sec.  Mun.
de   Satlde   de   Rio   Branco   assomou   a   tribuna,   e:   destacou   a   intensificasao   do   trabalho   de

conscientiza¢ao  realizado  pela  Pasta  em  alusao  a  tem5tica  em  destaque.  Ja  em  outras  pautas,  a

gestora   relatou   dificuldades   no   processo   licitat6rio   para   aquisi¢§o   de   medicamentos   pelo
Municfpio;  destacou  a  avanco  da  imunizacao  contra  a  covid-19  na  capital  e  solicitou  apoio  do

Parlamento na divulga¢ao de campanhas; e por fim, forneceu  informac6es acerca da execu€5o do
PL  que  disp6e  sobre  o  agendamento  on-line  de  consultas  medicas  em  Rio  Branco.  Ana  Maria

Negreiros -Diretora  do  Hospital  de Amor assomou  a  tribuna.  Divulgou  o trabalho  realizado  pelo
centro  medico,  estendeu  convite  de  visita  aos  parlamentares  e  agradeceu  pela  oportunidade  no
Plenario. A seguir,  previamente inscritos, os vereadores se  posicionaram. Vereador Adailton Cruz
indagou  acerca  da  demanda  de  exames  preventlvos  do cancer  de  mama;  solicitou  intensifica¢ao
das campanhas  de vacinacao  contra  a  covid-19  na  zona  rural.  Tratou  das  dendncias  sobre  a falta

de   reagentes   quimicos   laboratoriais   na   SEMSA,   e,   ao  final,   cobrou   a   efetiva¢§o   do   Projeto
Farm5cia  Ptiblica  24h.  Vereadora  Lene  Petecao assomou  a  tribuna.  E,  apresentou  requerimento

para  Mo¢ao de Aplausos ao Hospital de Amor e a secretaria  municipal de sat]de, Sheila Vieira.  Na
oportunidade,   cobrou   do   Executivo   melhor  divulga¢5o   da   oferta   dos   servi¢os   de   sadde   as
Mulheres.  Por  flm,  anunciou  destinac5o  de  emenda  parlamentar  ao  Hospital.    Vereador  lsmael

Machado  parabenizou  as  gestoras  presentes  no Ato e  somou  for¢as  as  causas  discutidas.  Sheila
Vieira destacou  a  ampliacao  da  cobertura  de atendimento medico na  capital  e  ressaltou  a  oferta
de  exames  diagn6sticos  do  cancer  nas  unidades  de  satide.  Quanto  a  oferta  de  vacina¢ao  nas
comunidades  rurais,  a  secretaria  confirmou  a  continuidade  das  ac5es,  ao  passo  que  pontuou  as
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dos  procedimentos.  Por fim,  sobre a  efetiva¢ao da  Farmacia  24h,  a  secret5ria  confirmou  parecer
favor5vel  e  projetou  encaminhamento  da  materia  para  sancao  do  Executivo.  Vereador Ant6nio
Morais enalteceu o trabalho  realizado no Hospital  de Amor e reconheceu  a  boa gest5o  praticada

pela  secretaria  em  Saude,  Sheila  Vieira.  Vereador  Joaquim  Florencio  tambem  parabenizou  as
convidadas   e   projetou   destinacao   de   emenda   ao   centro   hospitalar.   Ademais,   levantou   a

possibilidade   da   oferta   dos  servicos  de   urologia   no   local.   Vereador  Samir  Bestene  tamb€m
tencionou aloca¢5o de emenda para o referido Hospital e enalteceu as campanhas de imuniza¢ao
contra   a   covid-19   no   municipio.   Oportunamente,   indagou   sobre   a   previs5o   de   retorno   do
atendimento odontol6gico na rede pdblica de sadde do Municipio. Vereador Raimundo Castro fez
uso  da  palavra  e  chamou  aten€5o  para  as  mazelas  dos  servi¢os  de  atenc§o  a  sadde  primaria,
fornecidos pela SEMSA; ao passo que solicitou  informa¢6es sobre o quadro de  pessoal  da  Pasta  e

saiu   em   defesa   dos   anseios   dos  trabalhadores   do  setor.   Ana   Maria   Negreiros   desatacou   a
amplia¢5o dos servicos de preven€ao e diagn6stico ofertados pelo  Hospital  de Amor e agradeceu
aos vereadores pelo apoio ao Centro. Vereador N. Lima tamb6m  projetou destina¢§o de emenda
ao Hospital de Amor de  Rio  Branco. Sheila Vieira em  resposta, tratou  das  metas  para  retorno do
atendimento  odontol6gico   e   associou   a   problema   a   quest6es   licitat6rias   para   aquisi¢§o   de
insumos;   atinente  a   isso,  ainda   pontuou  a   necessidade  de   readequa¢ao  dos  consult6rios  de

odontologia.   Na   sequencia,   em   rela¢5o  a   falta   de   profissionais   e   a   pauta   da   valoriza€§o   da

categoria,  levantados  pelo  vereador  Raimundo  Castro,  a  gestora  projetou  discussao  visando  a
revjsao   do   PCCR   dos   servidores.   0   Ato  caminhou   ao   seu   final.   Agradecimentos   e   registro

fotogr5fico.   Encerrada   a   Tribuna   Popular.   Aberto   o   PEQUENO   EXPEDIENTE.   Vereador  Samir

Bestene  assomou  a  tribuna.  E,  reafirmou  compromisso  com  os  produtores  rurais  e  defendeu

politicas econ6micas  de valoriza¢ao da  classe.  Na  oportunidade,  reconheceu  o trabalho  realizado

pela   SAFRA,   na   pessoa   do   gestor   Eracides.   J5   num   segundo   momento,   tratou   do   PL   dos
Transportes,  PLC N°19/2021, e, quanto ao objeto da mat6ria, recha¢ou qualquer aporte financeiro
ao  empresariado  em  detrimento  dos  interesses  coletivos  dos  funcion5rios  e  usuarios  do  setor.
Vereador Arnaldo Barros assomou a tribuna, e, voltou a cobrar o cumprimento da Lei  1.954/2013
lei   de  Acessibilidade  do  Munjcfpio.  Ademais,  apresentou   Projeto  de   Lei   que  disp6e  sobre  a

djsponibiliza¢ao de  interprete de  libras,  online,  no Smbito da  administra¢§o  pdblica  municipal.  Na

sequencia,  em  outra  pailta,  o  orador  tratou  dos  impasses  entre  o  poder  pdblico  municipal  e

produtores das comunidades do Quixad5, reivindicadores de melhorias para a localidade.  Por fin,
reiterou  cobran¢as  ao  Executivo visando a  revitalizacao  das  lavanderias  comunit5rias  da  Cidade.

Vereador Ant6nio Morals assomou a tribilna, e, apresentou anteprojeto de lei que disp6e sabre o
desenvolvimento de software, par parte do Executivo, compatfvel com os sistemas Androi.d, /OS e
outros, compativeis com  os aparelhos dos servidores da administra¢ao  municipal. A seguir,  ainda
indjcou   ao   Executivo,   mediante   recurso   de   emenda   parlamentar,   a   constru¢5o   de   quadra

esportiva,   modelo  grama   sintetica,   na   regional   do  Calafate.   Ao  final,   solicitou   celeridade   na
apreciac5o   do   PL  do  Transporte   Ptiblico.   Em   quest5o  de   ordem,   vereador  lsmael   Machado
indagou  da  possibilidade de  realiza€ao de expediente extraordinario  para  deliberacao  do  Projeto

de  Lei  Complementar  n°19/2021.  Vereadora  Lene  Petecao  assomou  a  tribuna.  E,  pertinente  ao
tema  em  questao,  eximiu  culpa  aos  vereadores  quando  da  morosidade  na  vota
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discussao.  Em  outra  tem5tica,  a  parlamentar  parabenizou  a  gest5o  municipal  em  Educa¢5o  do

Municipio  e  contrastou  o  cenario  positivo  a  denuncias  da  falta  de  merenda  escolar  na   rede
estadual de ensino, situacao para a qual chamou aten€ao do Governo do  Estado.  Vereador F5bio
Aratijo  assomou  a  tribuna.  Apresentou  Projeto  de  Lei  que  veda  a  reten¢ao  de  descontos  no

pagamento de recursos emergenciais ao setor cultural e a exigencia de certidao negativa de d6bito
com  entes federativos  nos  editais  da  area.  Ieu  mat6ria  na  integra  e  exp6s justificativas.  Por fim,
tambem  tratou  do  PL  do  Transporte  e  defendeu  a  cumprimento  legal  do  rito  para  vota¢ao  da
mat6ria.   Encerrado  o  pequeno  expediente.  SESSAO  SuSPENSA  para   delibera¢ao  da   proposta

apresentada   pelo   vereador   lsmael   Machado   a   respeito   da   possibilidade   da   realiza¢5o   de
expediente  extraordinario  para  aprecia¢ao dos  Projetos  de  Lei  Complementar  n°s  15  e  19/2021.

SESS^O  REABERTA.   Deu-se  inicio a  discussao da  possibilidade  de  antecipa¢§o  da  delibera¢5o
dos Projetos de Lei Complementar de n®s 15 e 19/Z021. Deliberou-se, par 11 (onze) votos a favor:
vereadores  (as):  Ant6nio  Morais,  Arnaldo  Barros,  C6lio  Gadelha,  F5bio  Aradjo,  Francisco  Piaba,

lsmael  Machado,  Hildegard  Pascoal,  Joaquim  Florencio,  Lene  Petec§o,  Raimundo  Castro  e  Samir

Bestene;  por  uma  abstencao,  do  vei.eador  Adailton  Cruz  e  urn  voto  contr5rio,  da  vereadora
Michelle  Melo,   pela   aprecia¢ao  das  mat€rias  em  quest5o,   na  sess5o  em  tramite.  Aberto  o
GRANDE EXPEDIENTE. Vereador Francisco Plaba assomou a tribuna.  Cumprimentou os presentes
na  Galeria,  e,  comemorou  a  proje¢§o de  reduc5o  da tarifa  de  6nibus,  prevista  em  Proposi¢ao. J5

em  outra  tematica,  registrou  agenda  no  ramal  da  Pi¢arreira; Trav.  Da  Familia  e  Rua  Virgflio Viana,

onde  reivindicou  melhorias  de  trafegabilidade.  Vereador  lsmael  Machado  assomou  a  tribuna.
Reiterou  indicac5o  para  pintura  de  faixa  de  pedestre  e  instalac5o  de  redutor  de  velocidade  nas

proximidades   da   Escola   Chico   Mendes,   situa€ao   para   a   qual   chamou   atenc5o   do   Executivo
Municipal.   Em   apartes   os   edis:   C6lio   Gadelha   e   Lene   Petec5o.    Num   segundo   momento,

comemorou  a  iminente  aprovacao  do  PL  de  reduc5o  da  tarifa  de  6nibus  na  capital  e  saiu  em
defesa  dos  trabalhadores  e  usuarios  dos  coletivos.  Por  fim,  destacou  a  assinatura  da  ordem  de
servi¢o  para  reforma  do  Mercado  Municipal Aziz Abucater. Vereador N.  Lima assomou  a tribuna.

Apresentou indica€ao de melhoria para a Ramal do Moreira -Benfica. J5 em outra pauta, a orador
relembrou da trajetdria de tramitacao dos Pl's do Transporte Coletivo e destacou a coerencia do
Parlamento  quando  da  aprecia¢ao  das  proposi¢6es  em  quest5o.  Vereador  Hildegard  Pascoal
assomou a tribuna, e: apresentou dois Projetos de Lei, o primeiro que: institui a Semana Municipal

do  Ciclismo  e  o  segundo,  no  intuito  da  obrigatoriedade  de  brinquedos  adaptados  nos  espacos

pLlblicos  de  lazer  no  ambito  municipal.  Por  fim,  ainda  requereu  Mo¢5o  de  Pesar  aos  amigos  e
familiares de Janes Ant6nio Martins Bandeira, e, enalteceu a trajet6ria  poli'tica de seu  progenitor:
Hildebrando Pascoal.  Em aparte o vereador Francisco Piaba. Vereador Raimundo Castro assomou
a  tribuna.  Apresentou  requerimento  para  Moc5o  de  Pesar  a  familia  de  Jos6  Pessoa  Medeiros.
Ademais,   requereu   adiamento   da   audiencia   pdblica   para   discussao  da   aplica¢ao   das   leis  de

licitacao e valoriza¢ao dos  pequenos e medics neg6cios de  Rio  Branco,  a  realizar-se  na  riova  data

de 22 de outubro. Ao final, ainda  indicou ao Executivo a construc5o de faixa  de pedestres elevada

na  Rua  Avi5rio.  Encerrado o grande expediente.  Aberta  a  ORDEM  DO DIA.  Registrada  a  presen¢a

dos  parlamentares:  Amaldo  Barros,  Celia  Gadelha,  lsmael  Machado,  Fable  Aradjo,  Francisco
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pauta  de  mat6rias:  Veto  n®5/2021;  ementa:  Veto  Integral  ao  Autdgrafo  n°22/2021,  oriundo  do
Projeto de  Lei  Complementar n®10/2021, de autoria  do Vereador Rutenio Sa,  que: Altera  a  Lei  n°

2.222,  de  26  de  dezembro  de  2016,  pare  inclus5o  da  atjvidade  de  estande  de tiro  indoor coma
exce€5o prevista  no §1° do art.55; parecer da CCJRF pela manutenc§o integral do veto; discuss5o;

votafao; veto mantido  per unanimidade,  par 13  (treze) votes.
I:L±1; ementa:  lnstitui  o  Regime de Previdencia Complementar no  5mbito do Municipio de
Rio  Branco,  fixa  o  limite  maximo  para  a  concess5o  de  aposentadorias  e  pens6es  pelo  regime  de

previdencia   de  que  trata  a   art.  40  da   Constituicao   Federal,   autoriza   a   adesao  ao   plano  de
benefi'cios   de   previdencia   complementar   e   da   outras   providencias;   parecer   da   CCJRF   pela
aprova¢5o    da    materia    mediante    emenda    sugerida;    discussao;   vota¢5o;  .======ap

=L:=± per 13 (treze) Vctos, === -.      T=L--=i±+=±_i :r.LJ,..iiiiT.-±--+iiri.
Proieto  de  lei  ComDlementar  n®15/2021;  ementa:  Disp6e  sabre  autorizac5o  para  abertura  de
credito  adicional  especial,  em  favor  da  Superintendencia  Municipal  de  Transportes  e  Transito  -

RBTRANS   e   da   outras   providencias;   parecer   da   CCJRF   e   COFT   pela   aprova9ao   da   mat6ria;

discuss5o; votac8o; aprovado par umanimidade, per 13 (treze) \rotos, inclusive em redacao final.
Proieto  de  Lei  Comz)Iementar  n.18/2021;  ementa:  Disp6e  sobre  abertura  de  Credito  Adicional
Especial  por Superavit  Financeiro,  em  favor  da  Secretaria  Municipal  de  Gestao  Administrativa  e

Tecnologia  da  lnformagao  -  SEGATI  de  2021,  e  d5  outras  providencias;  parecer  da  CCJRF  e  COFT

pela aprovacao da mat€ria; discussao; votac5o; aprovado par unanimidade, par 13 (treze) `iotos,
inclusive em redaeio final. Proieto de Lei ComDlementar n.19/2021; ementa: lnstitui a concessao
no   Municipio   de   Rio   Branco  de   subsidio  tarifario  tempor5rio  ao  Transporte   Pdblico   Coletivo

Urbano,   com   o   objetivo   de   custear   ate   100%   (cem   par   cento)   do   valor   da   tarifa   pdblica,
correspondente  as  gratuidades  elencadas  nos  incisos  I  a  VII  do  artigo  1°  da   Lei  Municipal   n°

1.726/2008;  parecer  da  CCJRF,  COFT  e  CulTT  pela  aprovacao  da  materia  nos  termos  do  texto
substitutivo;  discuss5o;  vota¢5o;  aprovedo  per  maieria,  par  12  (doze)  votes,  nos  termos  do
substituti`/a,  inclusive  em  redag5o  final;  vencida  a  `/ereadora  Michelle  Melo.  Requerimento
n®162/2021, de autoria da vereadora  Michelle Melo, que  requer da  RBTRANS o encaminhamento

do  Planejamento  Municipal  para  voltas  as  aulas  em  referencia  ao  Transporte  Ptiblico  Coletivo,

bern como o Plano de Acao que inclui a quantidade de veiculos e hor5rios de circulacao dos 6nibus
nas  respectivas  linhas;  discuss5o;  vota§5o;  apro`/ado  par  unanimidade,  per  13  (treze)  \/otos.
Reauerimento  n®163/2021,  de  autoria   da  vereadora   Michelle   Melo,   que   requer  da  SEME   o
encaminhamento do  Plano Municipal de  retorno das aulas presenciais na  rede pdblica  municipal;
discussao; `rotae5o;  aprovado  par unanimidade,  par 12 (doze) votes. Justificada  a ausencia do
vereador Adailton  Cruz.  Reauerimento n®164/2021, de autoria  da  vereadora  lene  Petecao,  que
requer  Mo¢ao de  Pesar aos  amigos e familiares do senhor  Edmir  Borges Gadelha  Filho; `;otac3o;
aprovado  per unanlmidade,  per  12  (doze|  `/otos, Justlficada  a  ausencia  do vereador Adailton
Cruz.  Reauerimento  n°165/2021,  de  autoria  da  vereadora  Michelle  Melo,  que  requer  realizacao
de   audiencia   p\lblica,   dia   18  de  outubro,   em   alusao  a   campanha   Outubro   Rosa;   discuss5o;
`rota¢5o;  apro`rado  per  unanimidade,  par  12  (doze)  votos.  Justificada  a  ausencia  do `iereador
Ant6nio Morais. Reauerimento n®166/2021. de autoria da vereadora  Michelle Melo, que requer
realizac5o   de   audiencia   pt]blica,   die   25   de

I-+
outubro,   para   discuss5o   do  cumprimento  da   Lei
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Municipal  n°2.401/2021,  que trata  do agendamento e cancelamento online de consultas  medicas
na  rede  municipal  de  sai]de;  dlscuss5o;  vota€£o;  aprovado  por  unan!mldade,  por  13  {treze)
votos,   Encerrada a ordem do dia. Em questao de ordem, vereadora Lene Petec5o registrou duas
emendas ao PPA do Municipio, visando a: cria¢ao da Casa de acolhimento a  Mulher ldosa e do 4°

Conselho Tutelar  da  capital.  Por fim,  a  pres.  N.  Lima  comunicou  a  apresenta¢5o  de  PL a  tim  da
instituic5o   da   Ouvidoria   da   Camara    Municipal   de   Rio   Branco   e   lembrou   do   prazo   para

apresentacao das mat6rias de concessao das honrarias de cidadanja  Rio-branquense e Verde; que

se encerra  no  pr6ximo dia  15.  Nada  mais havendo a constar,  a  sess5o foi  encerrada  as  15hl9.  E,

para os devidos fins, foi lavrada a presente ata que, ap6s ser lida e aprovada  por unanimidade, foi
assinada por ele, nte, e, par mim, secret5rio./,

•Valoriz® . vide.  nco use droges"
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Rio Branco, 08 de outubro de 2021.
A Sua Excelencia o Senhor
TIAO BOCALOM
Prefeito do Municipio de Rio Branco
Rua Rui Barbosa, n° 285 -Bairro Centro
Rio Branco -(AC)

Assunto: Encaminhamento de Aut6grafos

Senhor Prefeito,

Encaminho a Vossa Excelencia os Aut6grafos discriminados abaixo:

oriundo do Projeto de Lei Complementar n® 13/2021, de

autoria  do  Executivo  Municipal,  o qual  possui  a  seguinte  ementa:  " /nst7.to/. a

Regime de Pre`itdencia Complemen&ar no Gmblto do Munlclplo de Rlo Branco

- ACRE, fiun o tirnite maximo para a concessao de aposentadorias e pensbes

pelo regime de  previdencia de que trata a art. 40 da Constituic6o Federal,

autoriza a adesao a plano de beneftcios de previdencia complemeatar; e d6

outros  prow/dencfos.",.  Destaco  que  o  referido  projeto  sofreu  altera¢6es  por

emendas propostas pelo relator e aprovadas em plenario.

Art.  14. As contribuic5es do Municfpio de Rlo Branco e do servidor participante incidirao sobre a base de c5lculo
das contribuicaes ao RPPS estabelecidas na Lei 1.793, de 23 de dezembro de 2009, que exceder o limite m6ximo dos beneffcios

pagos pelo Regime Geral de Previdencia Social -RGPS, observado a disposto no inciso Xl do art. 37 da Constrfujeao federal.

ART.  15

§  1® A contribui¢ao  do  Munic/plo  de  Rio  Branco  sera  parit5ria  a  do  servidor participante,  sobre  a  parcela  que
exceder o llmlte maxlmo a que se refere o paragrafo tinlco do Art. 1® desta Lei Complementar.

Art.   17.   A  escolha   da   entidade   de   previdencla   respons5vel   pela   admlnistracao  do   Plano   de   Benefi'cios
observar5  a  art.  33  da  Emenda  Constitucional  n°  103,  de  12  de  novembro  de  2019,  e  sera  precedida  de  processo  seletivo
conduzldo   com    impessoalidade,    publicidade   e   transparencia   e   que   contemple    requisitos   de   qualificacao   t€cnica    e
economicidade indispensaveis a garantia da boa gestao dos planos de beneffcios.

§ 1° A rela¢ao juridica com a entidade fechada de previdencla complementar sera formalizada par ccmvenio de
adesao, com vigencia por prazo indeterminado,

§ 2° A relac5o jurl'dica com a entidade aberta de previdencia complementar sera formalizada por contrato, na
forma da legislac5o vigente.

Rua Hugo Cameiro, ng 567 a Bo5que . Rio Branco/AC . Contato t®lofchlco: (68} 3302.7238
CEP 69900-000 Rio Branco/AC - http://www.riobranco.ac.leg.br/ Endereco elettonico: dilegls@riobranco.ac.leg.
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Diretoria Legislativa

•    ±±nfro p. a5/REL oriundo do Projeto de Lel Complementar n. 18/2o21, de

autoria do Executivo Municipal, o qual possui a seguinte ementa: "a/.spGe sabre

Abertura de Crfedito Adlcional Especial par Superdv.It Flnancelro, em favor da

Secretaria Municipal de Gestao Administratjval e Tecnologia da lnforrr\acao -

SEGATI de 20Z1, e dd outras proiridencias."

•     Aut6Erafo n® 36/2021, oriundo do Projeto de Lei Complementar n° 19/2021, de

autoria  do  Executivo  Municipal,  o  qual  possui  a  seguinte  ementa:  "/nstl.twi. a

concessao  no  Munic[pio  de  Rio  Bronco  de  subsidio tarifario tempor6rio  ao

Transporte Pablico Coletivo urbano, com a objeti`po de custear ate 100% (cem

por   cento)   do   valor   da   iarifa   poblica,   correspondente   as   gratuidades

elencadas  nos  incisos  I  a VII  do artigo  1. da  Lei  Municipal  n.  1.7Z6/Z008.";

Aprovado nos termos do texto substitutivo de fls. 68 e seguintes, encaminhado

pelo proponente da mat6ria.

•    Autgr n. 37/EEL oriundo de ProJeto de Lei Complementar n. 15Ao21, de

autoria  do  Executivo  Municipal,  o  qual  possui  a  seguinte  ementa:   "  Dtspfe

sabre  autorizapao para aberfura  de  cr6dito  adidonal  especial  em favor da

Superintendencla Municipal de Transportes e Transito - RBTRANS, e d6 outras

providencias."

Ademais,   comunico   que   o   inteiro   teor   dos   autos   dos   Processos   Legislativos   dos

Aut6grafos  supracitados  encontram-se  no  sitio  oficial  da  Camara   Municipal  de  Rio  Branco,

dentro do Sistema de Apoio ao Processo Legislativo -SAPL (hr[ps..//sap/.„.obronco. oc./eg.brA.

Atenciosamente,

2
Rua Hugo Cameiro, n9 567 -Basque - Rio Branco/AC - Contato telefonico: (68) 3302-7238

CEP 69900-000 Rio Bronco/AC -http://`^rww.riobranco.ac.leg.br/ Endereco eletronlco: dilegls@riobranco.ac.leg.br
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Coordenadoria de Assuntos Jur(dicos e Atos Oficiais

OFfclo/COJUR/N9 1. 656/2021
Rio Branco -AC, 15 de outubro de 2021.

A Sua Excelencia o Senhor
Manoel Jos€ Nogueira Lima
Presidente da C§mara Municipal de Rio Branco

Assunto: Erteaminhamento d® Lei Municipal e Aut6grafo.

Excelentl'ssimo Presidente,

Cumprimentando-o  cordialmente,  encaminhamos  a  Vossa  Excelencia  as

vias originais dos seguintes aut6grafos e leis:

1.    Aut6grafo  ng  34/2021  e  da  Lei  Complementar  N9  116,  de  13  de

outubro   de   2021,   que   "!nstztui   a   Regime   de   Previdencia
Complementar no ambito do Municipio de Rio Branco -ACRE, fixa
o limite m5ximo para a concessao de aposentadorias e pens6es

pelo regime de previdencia de que trata o art. 40 da Constitui¢ao
Federal, autorjza a ades§o a plane de beneffcios de previdencia
comp]ementar; e da outras providencias".

2.    Aut6grafo  n9  35/2021  e  da  Lei  Complementar  N9  117,  de  13  de

outubro  de   2021,   que   "Disp6e  sobre  a  Abertura   de  Cr6dito
Adicional    Especial    por   Supefavit    Financeiro,    em   favor   da

Secretaria  fvlunicipal  de Gestao Administrativa  e Tecnologia  da
lnforma€5o -SEGATl de 2021, e d5 outras providencias".

3.    Aut6grafo  n9  36/2021  e  da  Lei  Complementar  N9  118,  de  13  de

outubro  de  2021,  que  lnstitui subsidio tarifario temporario  ao
Transporte Pdblico Coletivo urbane, com a objetivo de custear ate
100% (cem per cento) do valor da tarifa pdblica, correspondente
as gratuidades  elencadas  nos  incisos  I  a  VII  do artigo  1°  da  Lei

Municipal n° 1.726/2008".
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Coordenadoria de Assuntos Juridicos e Atos Oficiais

4.   Aut6grafo  n9  37/2021  e   da   Lei   Complementar  119,   de   13  de

outubro de 2021, que "Disp6e sobre autoriza§5o para abertura de
credito    adicional    especial    em    favor    da    Superintendencia
Municipal  de  Transportes  e  Transito  -  RBTRANS,  e  da  outras

providenclas".

Votos de elevada estima e considera¢ao,

Jorge Eduardo
Coordenadof de Assuht

de Souza Sobrinho
s Juridi€os e Atos Oflciais

=B.ai6oin
Centro

Rio Bronco -AC -CEP 69.900-120
Tel,:+55(68)32]2-7009/Email:jun'dico.riobrancoac@gmail.com



AUT6GRAFO

N9 34/2021

Do: Projeto de Lei Complementar  n.°13/2021

Autoria: Executivo Municipal

Ementa:  lnstitui  o  Regime  de  Previdencia  Complementar  no  ambito  do  Municfpio  de  Rio

Branco-ACRE,  fixa  o  limite  maximo  para  a  concessao  de  aposentadorias  e  pens6es  pelo

regime  de  previdencia  de que trata  o art.40 da  Constituicao  Federal,  autoriza  a  ades5o  a

plano de beneficios de previdencia complementar e d5 outras providencias.

Lei Complementar n°..#.6... de.!3./.tp./.?.4. Publicada no D.o.E. ngt3+.{4e .+.t/.+.9../..`€±
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lnstitui  o  Regime  de   Previdencia  Complementar
no  ambito  do  Municipio  de  Rio  Branco  -  ACRE,
fixa    o    limite    maximo    para    a    concess5o    de
aposentadorias    e     pens6es     pelo     regime    de

previdencia de que trata o art. 40 da Constituic5o
Federal,   autoriza  a  adesao a  plano  de  beneffoios
de    previdencia    complementar;    e    da    outras

providencias.

0 PREFEITO DO MUNIcfpIO DE RIO BRANCO-ACRE
Faco  saber  que  a  Camara   Municipal   de   Rio   Branco  decreta  e  eu   sanciono  a

seguinte Lei Complementar:

CApfTULO I
DO REGIME DE PREVIDENCIA COMPLEMENTAR

Art.   1°   Fica   instituido,   no   ambito   do   Municipio   de   Rio   Branco,   o   Regime   de
Previdencia  Complementar  -  RPC,  a  que  se  referem  os  §14°,  §15°  e  §16°  do  artigo  4o  da
Constituieao Federal.

Paragrafo  tlnico.  0  valor  dos  beneficios  de  aposentadoria  e  pensao  devido  pelo
Regime Pr6prio de Previdencia Social -RPPS aos servidores pdblicos titulares de cargos efetivos,
incluidas suas autarquias  e funda¢6es, que  ingressarem  no servico  pdblico  do  Municipio de  Rio
Branco, a partir da data de inl'cio da vigencia do RPC de que trata esta Lei, nao poder5 superar o
limite maximo dos beneffcios pagos pelo Regime Geral de Previdencia Social -RGPS.

Art.  2°  0  Munfcipio  de  Rio  Branco  6  o  patrocinador  do  plano  de  beneficios  do
Regime  de  Previdencia  Complementar de que trata  esta  Lei,  sendo  representado  pelo  Prefeito

que poder5 delegar esta competencia.

Paragrafo  tlnico.  A  representacao  de  que  trata  o  caput  deste  artigo  compreende
poderes  para  a  celebra¢5o  de  convenio  de  ades5o  ou  de  contratos,  suas  altera¢6es  e  para
manifesta€ao acerca da aprova¢ao ou da alterac5o de plano de benefi'cios de que trata esta Lei e
demais atos correlatos.

Art.    3°    0    Regime    de    Previdencia    Complementar    de    que    trata    esta    Lei
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Complementar ter5 vigencia e sera aplicado aos servidores ptlblicos titulares de cargos efetivos
dos  Poderes  Executivo e  Legislativo,  incluidas suas autarquias e fundac6es,  que  ingressarem  no
servi¢o ptlblico a partir da data de:

I    -    publicacao   da   autorizacao,    pelo   6rgao   fiscalizador   de   que   trata    a    Lei
Complementar  n9  109,  de  29  de  maio  de  2001,  do  convenio  de  adesao  do  Municipio  de  Rio
Branco ao plano de benefieios previdenciario administrado pela entidade fechada de previdencia
complementar; ou

11 -inicio de vigencia convencionada no contrato firmado com a entidade aberta de

previdencia complementar.

Art.  4°   A  partir do  inicio  de vigencia  do  Regime  de  Previdencia  Complementar de

que   trata    esta    Lei    Complementar,    independentemente   da    inscricao   do   servidor   como
participante no plano de benefi'cios oferecido, aplicar-se-a o limite maximo dos beneficios pagos
pelo RGPS, de que trata o art. 40 da Constitui¢ao Federal, as aposentadorias e pens6es a serem
concedidas  pelo  RPPS  do  Munici'pio  de  Rio  Branco  aos  segurados  definidos  no  paragrafo  dnico
do art.19 desta  Lei Complementar.

Art. 5° Os servidores que tenham ingressado no servi¢o pllblico ate a data anterior
ao  inicio  da  vigencia  do  Regime  de  Previdencia  Complementar  poderao,  mediante  pr6via  e
expressa  opcao,  aderir ao  RPC,  na forma a  ser regulada  por lei  especi'fica,  no prazo maximo de
180 (cento e oitenta) dias, contado da vigencia do Regime de Previdencia Complementar.

Par5grafo   dnico.   Exercicio   da   opc5o   a   que   se   refere   o   caput   deste   artigo   6
irrevog5vel e irretrat5vel, devendo observar o disposto no art. 49 desta Lei.

Art.   6®     0   Regime  de   Previdencia   Complementar  de  que  trata   o  art.   19  sera
oferecido por meio de ades5o a  plano de beneficios j5 existente, ou  plano pr6prio em entidade
de previdencia complementar.

CApfTULO 11

DO PIANO DE BENEFfcIOS

Secao I
Das Linhas Gerais do Plano de Benefi'cios

Art.   7°  0   plano  de   beneficios   previdenciario  estara   descrito  em   regulamento,
observadas as disposic6es das pertinentes Leis Complementares, e dos normativos decorrentes
desses   diplomas   legais,   e   devera   ser   oferecido,   obrigatoriamente,   a   todos   os   servidores
estatut5rios do Munfcipio de Rio Branco de que trata a art. 39 desta Lei Complementar.

Art.  8°  0  Municipio de  Rio  Branco,  somente  podera  ser patrocinador de  plano de
beneficios  estruturado  na  modalidade  de  contribuicao  definida,  cujos  beneficios  programados
tenham   seu  valor   permane.ntemente   ajustado   a   reserva   constitui'da   em   favor  do  servidor

participante,  inclusive na fase de  percepcao de  beneficios, considerando o  resultado  liquido de
sua aplicacao, os valores aportados, resgatados e/ou portados e os beneficios pagos.
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§  1°  0  plano  de  que  trata  o  caput  deste  artigo  dever5  prever  beneficios  nao
programados desde que:

I -Assegurem pelo menos, os beneficios decorrentes dos eventos invalidez e morte
do participante; e

11  - Sejam  estruturados  unicamente com  base  em  reserva  acumulada  em favor do

participante.

§ 2° Na gest5o dos beneficios de que trata o § 19 deste artigo, o plano de beneffcios
previdenciarios  podera  prever a  contratacao de cobertura  de  risco adicional junto  a  sociedade
seguradora, desde que tenha custeio especi'fico.

§3°   0   plano   de   que  trata   o  caput  deste  artigo   podera   prever  cobertura   de
sobrevivencia do assistido, desde que contratada junto a sociedade seguradora.

Se€5O  11

Do Patrocinador

Art. 9° 0  Municipio de  Rio  Branco 6 o responsavel  pelo aporte de contribuic6es e

pelas transferencias das contribuic6es descontadas dos seus servidores ao  plano  de  benefi'cios
previdenciario,  observado  o  disposto  nesta  Lei  Complementar,  no  convenio  de  ades5o  ou  no
contrato e no regulamento.

§   1°   As   contribui¢6es   devidas   pelo   Munic`pio   deverao   ser   pagas,   de   forma
centralizada,  pelos  poderes  Executivo e  Legislativo,  incluidas suas autarquias e funda¢6es, e em
hip6tese alguma poder5o ser superiores as contribuic6es normais dos participantes.

§   2°   0   Munieipio   de   Rio   Branco   sera   considerado   inadimplente   em   caso   de
descumprimento,   por   quaisquer   dos   poderes,   incluidas   suas   autarquias   e   fundac6es,   de

qualquer obrigacao prevista  no convenio de adesao ou  no contrato e no regulamento do plano
de benefi'cios.

Art.  10.  Dever5o  estar  previstas,  expressamente,  no  contrato  ou  no  convenio  de
adesao   ao   plano   de   beneficios  administrado   pela   entidade   de   previdencia   complementar,
clausulas que estabele¢am no minimo:

I   -   a   nao   existencia   de   solidariedade   do   Municipio   de   Rio   Branco,   enquanto

patrocinador,   em   relacao   a   outros   patrocinadores;   instituidores,   averbadores;   planos   de
benefi'cios e entidade de previdencia complementar;

11  -Os  prazos de cumprimento  das obrigac5es  pelo  Municipio  de  Rio  Branco e  das
san¢6es  previstas  para  os  casos  de  atraso  no  envio  de  informa¢6es  cadastrais  de  servidores

participantes e assistidos, de pagamento ou do repasse das contribuic6es;

Ill  -  Que  o  valor  correspondente  a  atualizacao  monetaria  e  aos juros  suportados

pelo  Municfpio  de  Rio  Branco  por  atraso  de  pagamento  ou  de  repasse  de  contribuic6es  sera
revertido a conta individual do servidor participante a que se referir a contribui¢ao em atraso;
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lv -Eventual valor de aporte financeiro, a tftulo de adiantamento de contribuic6es,
a ser realizado pelo Municipio de Rio Branco;

V  -  As  diretrizes  com  relacao  as  condic6es  de  retirada  de  patrocinio  ou  rescisao
contratual   e   transferencia   de   gerenciamento   da   administracao   do   plano   de   beneficios

previdenciario;

Vl -0 compromisso da entidade de previdencia complementar de informar a todos
os  patrocinadores vinculados ao  plano  de  beneffcios  sobre  o  inadimplemento  de  patrocinador
em  prazo  superior  a  noventa  dias  no  pagamento  ou  repasse  de  contribuic6es  ou  quaisquer
obriga¢6es, sem prejuizo das demais providencias cabiveis.

Secao Ill
Dos Participantes

Art.  11.  Podem  se  inscrever  coma  participantes  do  Plano  de  Beneffcios  todos  os
servidores estatutarios do Muni'cipio de Rio Branco.

Art.  12.  Poder5  permanecer  inscrito  no  respectivo  plano  de  beneficios  o  servidor

participante que:

I  -  esteja  cedido  a  outro  6rgao  ou  entidade  da  administracao  ptiblica  direta  ou
indireta  da  Uni5o,  Estados,  Distrito  Federal  e  Municl'pios,  inclusive  suas  empresas  ptlblicas  e
sociedades de economia mista;

11  -  esteja  afastado  ou  licenciado  do  cargo  efetivo temporariamente,  com  ou  sem
recebimento  de  remuneracao,  inclusive  para  o exercicio  de  mantado  eletivo em  qualquer  dos
entes da federac5o;

111  -  Optar  pelo  beneficio  proporcional  diferido  ou  auto  patrocinio,  na  forma  do
regulamento do plano de beneficios.

§    1®   0   regulamento   do   plano   de   benefi'cios   disciplinafa   as   regras   para   a
manuten¢5o do custeio do plano de beneficios, observada a legisla¢ao aplicavel.

§  2°  Havendo  cessao  com  Onus  para  o  cessionario  subsiste  a  responsabilidade  do
Municipio de Rio Branco em  recolher junto ao cessionario e repassar a contribuicao ao plano de
beneffcios,  nos  mesmos  niveis  e  condic6es  que  seriam  devidos  pelo  patrocinador,  na  forma
definida no regulamento do respectivo plano.

§  3°  Havendo  cessao  com  Onus  para  o  cedente,  o  Municipio  de  Rio  Branco  arcara
com a sua contribui¢5o ao plano de beneficios.

§ 4° 0  Municipio de Rio  Branco arcar5 com a sua contribuicao, somente, quando a
afastamento ou a licenca do cargo efetivo se der sem prejuizo do recebimento da remunera¢ao.

Art.    13.   Os   servidores   referidos   no   art.   39   desta    Lei    Complementar,   com
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Previdencia Social -RGPS, serao automaticamente inscritos no respectivo plano de benefi'cios de

previdencia complementar desde a data de entrada em exercfcio.

§   1°   i  facultado   aos   servidores  e   membros   referidos   no  caput   deste   artigo
manifestarem   a   ausencia   de   interesse  em   aderir  ao   plano  de   beneficios  patrocinado   pelo
Municl'pio  de  Rio  Branco,  sendo  seu  silencio  ou  in€rcia,  no  prazo  de  noventa  dias  ap6s  sua
inscri¢ao  automatica  na  forma  do  caput  deste  artigo,  reconhecida  como  aceita¢ao  tacita  a
inscric5o.

§  2°  Na  hip6tese  de  a  manifestacao  de  que  trata  o  §19  deste  artigo  ocorrer  no
prazo de ate noventa dias da data da inscri¢ao autom5tica, fica assegurado o direito a restitui¢ao
integral  das  contribui¢6es  vertidas,  a  ser  paga  em  ate  sessenta  dias  do  pedido  de  anulac5o
atualizadas monetariamente nos termos do regulamento.

§ 3° A anulacao da  inscric5o prevista no §19 deste artigo e a  restitui¢ao prevista no
§29 deste artigo n5o constituem resgate.

§ 4°  No caso de anula¢ao da  inscricao prevista  no §19 deste artigo, a contribuicao
aportada  pelo  Municipio  de  Rio  Branco sera  devolvida  a  respectiva fonte  pagadora  no  mesmo

prazo da devolucao da contribui¢ao aportada pelo servidor participante.

§  5° Sem  prejufzo ao  prazo para  manifestacao da  ausencia  de interesse em  aderir
ao   plano   de   beneficios,  fica   assegurado  ao  servidor   participante  o   direito  de   requerer,   a

qualquer  tempo,  o  cancelamento  de  sua  inscric5o,  nos  termos  do  regulamento  do  plano  de
beneffcios.

Secao lv
Das Contribuic6es

Art.  14.  As  contribui¢6es  do  Municipio  de  Rio  Branco  e  do  servidor  participante
incidir5o sobre a  base de calculo das contribuic6es ao RPPS estabelecidas na  Lei  1.793, de 23 de
dezembro  de  2009,  que  exceder o  limite  maxima  dos  benefi'cios  pagos  pelo  Regime  Geral  de
Previdencia Social -RGPS, observado o disposto no inciso Xl do art. 37 da Constituicao Federal.

§1°  A  aliquota   da   contribuic5o   do  servidor  participante  sera   por  ele   definida,
observado o disposto no regulamento do plano de beneficios ou no contrato.

§2°   Os    participantes   poderao   realizar   contribuic6es   facultativas,    de   carater
volunt5rio,  sem  contrapartida  do  Municipio de  Rio  Branco,  na forma  do  regulamento do  plano
de beneffcios ou contrato.

Art.   15.   0   Munici'pio   de   Rio   Branco   somente   se   responsabilizar5   por   realizar
contribui¢6es  em   contrapartida   as   contribui¢6es   normais   dos  servidores   participantes   que
atendam, concomitantemente, as seguintes condi¢6es:

I   -   Sejam   segurados  do   RPPS,   na   forma   prevista   no  art.   19  ou   art.   59   desta
Leicomplementar; e

/



€orty3~fy.a

±
E8tne DO ACRE

CAMARA MUNICIPAL DE RIO BRANCO

11 -Recebam subsldios ou remunera¢ao que exceda o limite maximo a que se refere
o art.  49  desta  Lei  Complementar,  observado o disposto  no  inciso XI  do art.  37 da  Constituicao
Federal.

§   1°  A  contribuicao   do   Munici'pio   de   Rio   Branco   sera   parit5ria   a   do   servidor

participante, sabre a parcela que exceder o limite maximo a que se refere o paragrafo tinico do
Art.19 desta Lei Complementar.

§2°   Observadas   as  condi€6es   previstas   no  §19   deste  artjgo  e   no   disposto   no
regulamento  do  plano  de  beneficios,  a  contribuicao  do  patrocinador  nao  poder5  exceder  ao

percentual de 8,5% (oito virgula cinco por cento).

§3°  Os  servidores  que  n5o  se  enquadrem  nas  condic6es  previstas  no  caput  deste
artigo n5o terao direito a contrapartida do Munici'pio de Rio Branco.

§4°  Sem  prejujzo  ao  disposto  no  caput  deste  artigo,  o  Municipio  de  Rio  Branco
devera   realizar  o   repasse   das  contribuic6es  descontadas   diretamente   da   remuneracao  ou
subsi'dio  dos  servidores  participantes  a  ele  vinculados,   inclusive  daqueles  que,  embora   nao
enquadrados no inciso 11 deste artigo, estejam inscritos no plano de beneficios.

§5°  Sem  prejuizo  as  demais  penalidades  e  responsabilidades  previstas  nesta  Lei  e
na  legislacao  aplicavel,  as  contribui¢6es  recolhidas  com  atraso  estarao  sujeitas  a  atualiza¢ao
monetaria e consectarios de mora estabelecidos no Convenio ou Contrato, regulamento e plano
de  custeio  do  respectivo  plano  de  beneficios,  ficando  o  Municlpio  de  Rio  Branco  desde  j5
autorizado a adotar as providencias necess5rias para o regular adimplemento de suas obriga¢6es

junto ao plano de beneffcios.

Art.   16.  A  entidade  de  previdencia  complementar  administradora  do  plano  de
benefleios   mantera   controle   individual   das   reservas   constituidas   em   nome   do   servidor

participante e registro das contribuic6es deste e das dos patrocinadores.

Seeao v
Do Processo de Sele§ao da Entidade

Art.  17. A escolha  da  entidade  de  previdencia  respons5vel  pela  administra¢ao do
Plano de Benefi'cios observar5 o art. 33 da Emenda Constitucional n° 103, de 12 de novembro de
2019,  e  sera   precedida   de  processo  seletivo  conduzido  com   impessoalidade,  publicidade  e
transparencia    e    que    contemple    requisitos    de    qualificacao    tecnica    e    economicidade
indispensaveis a garantia da boa gestao dos planos de beneficios.

§ 1° A rela¢5o juridica com a entidade fechada de previdencia complementar sera
formalizada por convenio de adesao, com vigencia por prazo indeterminado.

§  2° A relacao juridica com a entidade aberta  de  previdencia complementar sera
formalizada por contrato, na forma da legislacao vigente.
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Secao VI
Do Acompanhamento do Regime de Previdencia Complementar.

Art.   18.  0  Poder  Executivo  dever5   instituir  urn  Comite  de  Assessoramento  de
Previdencia   Complementar   (CAPC)   nos   termos   da   legisla¢ao   vigente,   na   forma   desta   Lei
Complementar e do regulamento.

§1°    Compete    ao    CAPC    acompanhar    a    gest5o    dos    planos    de    previdencia
complementar,    os    resultados    do    plano   de    benefl'cios,    recomendar   a    transferencia    de

gerenciamento,   manifestar-se   sobre   alterac6es   no   regulamento   do   plano,   al6m   de   outras
atribui¢6es e responsabilidades definidas em regulamento na forma do caput.

§2° 0  Poder Executivo podera, alternativamente ao comando do caput, delegar as
competencias descritas no §19 deste artigo ao 6rg5o ou  conselho j5  devidamente  instituido  no
ambito  dos  regimes  pr6prios  de  previdencia  social  desde  que  assegure  a  representa¢ao  dos

participantes.

§3°  0  CAPC ter5  composicao  de  no  maximo  4  (quatro)  membros  e  sera  parit5ria
entre  representantes  dos  servidores  participantes  e  assistidos,  e  do  Municipio  de  Rio  Branco,
cabendo  a  este  a   indicac5o  do  conselheiro  presidente,  que  ter6,  al6m  do  seu,  o  voto  de

qualidade.

§4°  Os  membros do CAPC dever5o ter formagao superior completa, e atender aos
requisitos tecnicos  mi'nimos  e  experiencia  profissional  definidos  em  Decreto  pelo  Municipio  de
Rio Branco, na forma do caput.

cAprTULO Ill
DISPOSIC6ES FINAIS E TRANSIT6RIAS

Art.19. Esta Lei Complementar entra em vigor na data de sua publicacao.

Rio Branco, 7 de outubro de 2021.
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LEI COMPLEMENTAR N.a 116 DE 13 DE OUTUBRO DE 2021

"lnstitui  o  Regime  de  Previdencia
Complementar     no     ambito     do
Municipio de  Rio  Branco - ACRE,
fixa    a    limite    maximo    para    a
concessao   de   aposentadorias   e
pens6es        pelo        regime        de
previdencia de  que  trata  o  art. 40
da Constituicao Federal, autoriza a
adesao  a  plano  de  beneficios  de
previdencia   complementar;   e   da
otitras providencias".

0 PFtEFEITO D0 MUNIcipIO DE RIO BRANCO-ACRE

Faeo saber que a  Camara  Municipal  de  Rio  Bronco decreta  e  eu

sanciono a seguinte Lei Complementar:

CAPITULO I

D0 REGIME DE PREVIDENCIA COMPLEMENTAFt

Art.  1°  Fica  instituido,  no  ambito  do  Municipio  de  Rio  Branco,  o

Regime de Previd6ncfa Complementar -RPC, a que se referem os §|4°, §15° e

§16° do artigo 40 da Constituigao Federal.

Pafagrafo dnico. 0 valor dos beneficios de aposentadoria e pensao

devido  polo  Regime  Pfoprio  de  Previd6ncia  Social  -  RPPS  aos  servidores

pt]blicos titulares de cargos efetivos, jncluidas suas autarquias e funda?6es, que

ingressarem no servigo pdblico do Municipio de Rio Branco, a  partir da data de

inicio  da  vig6ncia  do  RPC  de  que  trata  esta  Lei,  nao  podera  superar  o  limite

maximo dos benefi`cios pagos pelo Regime Geral de Previdencia Social -RGPS.

Art.  2°  0  Municipio  de  Rio  Branco  e  o  patrocinador  do  plano  de

beneficios do Regime de Previd6ncia Complementar de que trata esta Lei, sendo

representado pelo Prefeito que podera delegar esta compet6ncia.
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Paragrafo dnico. A representaeao de que trata o caput deste artigo

compreende poderes para a celebraeao de convenio de adesao ou de contratos,

suas alterag6es e  para  manifestagao acerca da aprovagao ou da  altera9ao  de

plano de beneficios de que trata esta Lei e demais atos correlatos.

Art.  3°  0  Regime  de  Previdencia  Complementar de  que trata  esta

Lei Complementar tefa vig6ncja e sera aplicado aos servidores pi]blicos titulares

de   cargos   efetivos   dos   Poderes   Executivo   e   Legislativo,   incluidas   suas

autarquias e fundag6es, que ingressarem no service ptlblico a partir da data de:

I - publicagao da autoriza9ao, pelo drgao fiscalizador de que trata a

Lei  Complementar n°  109,  de 29 de  maio de 2001,  do convenio de  adesao do

Municipio de Rio Branco ao plane de beneficios previdenciario administrado pela

entjdade fechada de previdencia complementar; ou

11   -  inicio  de  vig6ncia  convencionada  no  contrato  firrnado  com  a

entidad© aberta de previd6ncia complementar.

Art.  4°  A  partir  do  inieio  de  vigencia  do  Regime  de  Previdencia

Complementar  de  que  trata  esta  Lei  Complementar,   independentemente  da

inscrigao do servidor coma participante no plano de beneficios oferecido, aplicar-

se-a o limite maximo dos beneficios pagos pelo RGPS, de que trata a art. 40 da

Constituigao  Federal,  as  aposentadorjas  e  pens6es  a  serem  concedidas  pelo

RPPS do Municipio de  Rio Branco aos segurados definidos no paragrafo dnico

do art.1® desta Lei Complementar.

Art. 5° Os servidores que tenham ingressado no servigo pdblico ate

a data  anterior ao  inicio da vig6ncja do Regime de  Previd6ncia  Complementar

poderao,  mediante  pfevia  e  expressa  op9ao,  aderir  ao  RPC,  na  forma  a  ssr
regulada  per  lei  especifica,  no  prazo  maximo  de  180  (cento  e  oitenta)  dias,

contado da vig6ncia do Regime de Previd6ncia Complementar.

Pafagrafo dnico.  Exercicio da opgao a que se refere o caput deste

artigo 6 jrrevogavel e irretratavel,  devendo observar o disposto no art.  4° desta

Lei.
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Art.  6° 0 Regime de Previd6ncia Complementar de que trata o art.

1 a sera oferecido por meio de adesao a plano de beneficios ja existente, ou plano

pr6prio em entidade de previd6ncia complementar.

cApiruL0 11

DO PLAN0 DE BENEFicIOS

Secao I

Das Linhas Gerais do Plano de Beneficios

Art.  7®  0  plano  de  beneficios  previdenciario  estara  descrito  em

regulamento, observadas as disposig6es das pertinentes Leis Complementares,

e dos normativos decorrentes desses diplomas legais,  e devera  ser oferecido,

obrigatoriamente, a todos os servidores estatutarios do Municipio de RID Branco

de que trata a art. 3° desta Lei Complementar.

Art. 8° 0 Municipio de Rio Branco, somente podefa ser patrocinador

de piano de beneficios estruturado na modalidade de contribuigao definida, cujos

beneficios programados tenham seu valor permanentemente ajustado a reserva

constituida em favor do servidor participante,  inclusive na fase de percep9ao de

beneficios,   considerando   o   resultado   ljquido  de   sua   aplicagao,   os   valores

aportados, resgatados e/ou portados e os benefi'cios pagos.

§  1°  0  plano  de  que  trata  o  caput  deste  artigo  devera   prever
benefi'cios nao programados desde que:

I  - Assegurem  pelo menos,  os beneficios decorrentes dos eventos

invalidez e morte do participante; e

11 - Sejam estruturados unicamente com base em reserva acumulada

em favor do participante.

§  2°  Na  gestao  dos  beneficios de  que  trata  o  §  1°  deste  artigo,  o

plano de beneficios previdenciarios podefa prever a contratagao de cobertura de
j*

\
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risco   adicional   junto   a   sociedade   seguradora,   desde   que   tenha   custeio

especifico.

§3°   0   piano   de   que  trata   o  caput   deste   artigo   podera   prever
cobertura de sobrevivencia do assistido, desde que contratada junto a sociedade

seguradora.

Secao 11

Do Patrocinador

Art.  9°  0  Municipio de Rio Branco 6 o  responsavel  pelo aporte de

contribuie6es  e  pelas  transfer6ncias  das  contribuig6es  descontadas  dos  seus

servidores ao piano de beneficios previdenciario, observado o disposto nesta Lei

Complementar,  no conv6nio de adesao ou no contrato e no regulamento.

§ 1° As contribuig6es devidas pelo Municipio deverao ser pagas.  de

forma   centralizada,   pelos   poderes   Executjvo   e   Legislativo,   (.nciui.das   suas

autarquias  e  fundag6es,   e  em   hip6tese  alguma  poderao  ser  superiores  as

contribui?6es normais dos participantes.

§ 2°  0  Municipio de  Rio  Branco  sera  considerado  inadimplente  em

caso de descumprimento, por quaisquer dos poderes,  incluidas suas autarquias

e  fundag6es,  de  qualquer  obriga?ao  prevista  no  convenio  de  adesao  ou  no

contrato e no regulamento do plano de beneficios.

Art.10. Deverao estar previstas,  expressamente,  no contrato ou no

convenio  de  adesao  ao  plano  de  beneficios  administrado  pela   entidade  de

previdencia complementar, clausulas que estabele?am no minimo:

I  -  a  nao  exist6ncia  de  solidariedade  do  Municipio  de  Rio  Branco,

enquanto   patrocinador,   em   relacao   a   outros   patrocinadores;    instituidores.

averbadores;  planos de beneficios e entidade de previdencia complementar;

11 -Os prazos de cumprimento das obrigag6es pelo Municl'pio de F3io

Branco e das san?6es previstas para os casos de atraso no envio de informa96es
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cadastrais de servidores participantes e assistidos, de pagamento ou do repasse

das contribuig6es;

Ill - Que o valor correspondonte a atualjzagao monetaria e aos juros

suportados  pelo  Municipio  de  Rio  Branco  par  atraso  de  pagamento  ou  de

repasse   de   contribuie6es   sera    revertido   a   conta    individual   do   servidor

participants a que se referir a contribuicao em atraso;

IV - Eventual valor de aporte financeiro,  a ti'tulo de adiantamento de

contribuig6es,  a ser realizado pelo Munjcjpio de Rio Branco;

V -As diretrizes com relaeao as condie6es de retirada de patroci-nio

ou  rescisao  contratual  e  transferencia de gerenciamento da  administragao  do

plano de beneficios previdenciario;

Vl  - a compromlsso da entidade de  previdencla  complementar de

informar a todos  os  patrocinadores vinculados  ao plano de  beneficios  sobre  o

inadimplemento de patrocinador em prazo superior a noventa dias no pagamento

ou repasse de contribuigdes ou quaisquer obrigag6es, sem prejuizo das demais

providencias cabiveis.

Secao 111

Dos Participantes

Art.   11.   Podem   se   inscrever  como   participantes   do   Plano   de

Benefi'cios todos os servidores estatutarios do Municipio de Rio Branco.

Art.    12.    Podera   permanecer   inscrito   no   respectivo   plano   de

beneficjos o servidor participante que:

I -esteja cedido a outro drgao ou entidade da administraeao pL]blica

direta ou indireta da Uniao, Estados, Distrito Federal e Municipios, inclusive suas

empresas pdblicas e sociedade§ de economia mista;
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11 -esteja afastado ou licenciado do cargo efetivo temporariamente,

com ou sem recebimento de remunera9ao, inclusive para o exercicio de mantado

eletivo em qualquer dos entes da federagao;

Ill - Optar pelo beneficio proporcional diferido ou auto patrocinio,  na

forma do regulamento do piano de benoficios.

§  1°  0  regulamento  do  plano  de  benefi'cios  disciplinara  as  regras

para  a  manutengao do custeio do plano de  beneficios,  observada  a  legislagao

aplicavel.

§  2°  Havendo  cessao  com  Onus  para  o  cessionario  subsiste  a
responsabilidade do Municipio de Rio Branco em recolher junto ao cessionario e

repassar a contribuigao ao plano de beneficios, nos mesmos niveis e condig6es

que  seriam  devidos  pelo  patrocinador,  na  forma  definida  no  regulamento  do

respectivo plano.

§ 3° Havendo cessao com Gnus para o cedente, o Municipio de Rio

Branco arcafa com a sua contribuigao ao plano de beneficios.

§  4°  0  Municipio  de  Rio  Branco  arcara  com  a  sua  contribuieao,

somente,  quando  a  afastamento  ou  a  licenga  do  cargo  efetivo  se  der  sem

prejuizo do recebimento da remuneragao.

Art.  13.  Os servidores referidos no art.  3° desta  Lei Complementar,

com remuneraeao superior ao limite maximo esfabelecido para os beneficios do

Regime  Geral  de  Previdencia  Social  -  RGPS,  serao automaticamente  inscritos

no respectivo piano de benefl'cios de previd6ncia complementar desde a data de

entrada em exercicio.

§ 1° E facultado aos servidores e membros referidos no caput deste
artigo  manifestarem a  aus6ncia de  interesse em aderir ao plario de benefi'cios

patrocinado  pelo  Municiplo  de  Rio  Branco,  sendo  seu  sil6ncio  ou  inercia,  no

prazo de noventa dias ap6s sua inscrieao automatica na forma do caput deste
artigo, reconhecida como aceitagao tacita a inscrigao.

/
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§ 2® Na hip6tese de a manifestagao de que trata o §1° deste artigo
ocorrer  no  prazo  de  ate  noventa  dias  da  data  da  inscrigao  automatica,  fica

assegurado o djreito a resti{uigao integral das contrjbujg6es ver{idas, a ser paga

em ate sessenta dias do pedido de anulagao atualizadas monetariamente nos

termos do regulamento.

§  3°  A  anulagao  da  inscrigao  previs{a  no  §1°  deste  artigo  e  a
restituieao prevista no §2° deste artigo nao constituem resgate.

§ 4° No case de anulagao da inscrieao prevista no §1° deste arfigo,
a contribuigao aportada pelo Municipjo de Rio Branco sera devolvjda a respectiva

fonte  pagadora  no  mesmo  prazo  da  devolugao  da  contribuigao  aportada  pelo

servidor participante.

§  5°  Sem  prejuizo  ao  prazo  para  manifestaeao  da  ausencia  de
interesse   em   aderir  ao   plano   de   beneficios,   fica   assegurado   ao   servidor

participante  o  direito  de  requerer,  a  qualquer  tempo,  o  cancelamento  de  sua

inscrieao, nos termos do regulamento do plano de beneficios.

Seeao lv

Das Contribuic6es

Art.14. As contribuig6es do Municipio de Rio  Branco e do servidor

participante   incidirao  sobre  a   base  de  calculo  das  contribuig6es  ao   RPPS

estabelecjdas  na  Lei  1.793,  de 23 de dezembro de 2009,  que exceder o  limite

maximo dos benefl'cios pagos polo Regime Geral de Previd6ncia Social -RGPS,

observado a djsposto no jnciso Xl do art.  37 da Constituieao Federal.

§1® A aliquota  da contribuigao do servidor participante sera  por ele

definida,  observado  o  disposto  no  regulamento  do  piano  de  beneficios  ou  no

comrato.

§2° Os participantes poderao realizar contribuig6es facultativas,  de

cafater voluntario.  sem contrapartjda  do  Municipio de  Rio Branco,  na  forma do

regulamento do plano de beneficios ou contra{o. r
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Art.15. 0 Municipio de Rio Branco somente se responsabilizara por

realizar contribuie6es em contrapartida as contribuig6es normais dos servidores

participantes que atendam, concomjfantemente, as segujntes condjg6es:

I -Sejam segurados do RPPS, na forma prevista no art.1° ou art. 5°

desta Leicomplementar; e

11 -Recebam subsidios ou remunera?ao que exceda o limite maximo

a que se refere o art. 4° desta Lei Complementar, observado o disposto no inciso

Xl do art. 37 da Constitui9ao Federal.

§  1° A contribuigao  do  Municipio de  Rio  Branco  sera  paritaria  a  do

servidor  participants,  sobre  a  parcela  que  exceder  o  limite  maximo  a  que  se

refere o paragrafo dnico do Art.1° desta Lei Complementar.

§2°  Observadas  as  condig6es  previstas  no  §1°  deste  artjgo  e  no
disposto no regulamento do plano de beneficios, a contribujgao do patrocinador

nao podera exceder ao percentilal de 8,5% (oito virgula cinco por cento).

§3° Os servidores que nao se enquadrem nas condig6es previstas
no  caput  deste  artigo  nao  terao  direito  a  contrapartida  do  Municipio  de  Rio

Branco.

§4° Sem prejuizo ao disposto no caput deste art;go,  o Municipjo de
Rio    Branco    devera    realizar    o    repasse    das    contribuig6es    descontadas

diretamente  da  remuneragao  ou  subsidio  dos  servidores  participantes  a  ele

vinculados,  inclusive daqueles que. embora nao enquadrados no inciso 11 deste

artigo, estejam inscritos no plano de benefl.cios.

§5°   Sem   prejuizo   as   demais   penalidades   e   responsabilidades

previstas  nesta  Lei  e  na  leglslacao aplicavel,  as contribuig6es  recolhidas  com

atraso   estarao   sujeitas   a   atualiza¢ao   monetaria   e   consectarios   de   mora

estabelecidos  no  Conv6nio  ou  Contrato,  regulamento  e  plano  de  custeio  do

respectivo  plano  de  beneficios,  ficando  o  Municipio  de  Rio  Branco  desde  ja

autorizado a adotar as providencias necessarias para a regular adimplemento de

suas obrigag6es junto ao plano de beneficios.
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Art.16. A entidade de previd6ncia complementar administradora do

plano  de  beneficios  mantera  controle  individual  das  reservas  constituidas  em

nome  do  servjdor  particjpante  e  registro  das  contribui96es  deste  e  das  dos

patrocinadores.

Secao V
Do Processo de Selecao da Entidade

Art.  17.  A  escolha  da  entidade  de  previdencia  responsavel  pela

administragao   do   Plano   de   Benefi'cios   observara   o   art.   33   da   Emenda

Constitucional n° 103± de 12 de novembro de 2019, e sera precedida de processo

seletivo  condilzido  com   impessoalidade,   publicidade  e  transpar6ncia  e  que

contemple requisitos de qualificagao tecnica e economicidade indispensavels a

garantia da boa gestao dos planos de beneficios.

§  1°  A  relagao  juridica  com  a  entidade  fechada  de  previdencia
complementar sera formalizada par conv6nio de adesao, com vig6ncia por prazo

indeterminado.

§  2°  A  relagao  juri'dica  com  a  entidade  aberta  de   previd6ncia

complementar sera formalizada por contrato, na forma da legislagao vigente.

Secao VI

Do Acompanhamento do Regime de Previdencia

Complementar.

Art.    18.    0    Poder   Executivo   devefa    instituir    urn    Comite    de

Assessoramento   de    Previd6ncia   Complementar   (CAPC)    nos   termos    da

legisla?ao vigente,  na forma desta Lei Complementar e do regulamento.

§1°   Compete   ao   CAPC   acompanhar   a   gestao   dos   planos   de

previd6ncia complementar, os resultados do plano de benefl'cios, recomendar a
transfer6ncia de gerenciamento, manifestar-se sobre alterac6es no regulamento

do   plano,   alem   de   outras   atribuig6es   e   responsabilidades   definidas   em

regulamento na forma do caput.

9
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§2°  0  Poder  Executivo  podefa,  alternativamente  ao  comando  do
caput,  delegar  as  compet6ncias  descritas  no  §1°  deste  artigo  ao  6rgao  ou

conselho   ja   devidamente   institul'do   no   ambito   dos   regimes   pr6prios   de

previdencia social desde que assegure a representagao dos participantes.

§3° 0 CAPC tefa composigao de no maximo 4 (quatro) membros e
sera  parifaria entre representantes dos servidores partjcipantes e assistidos.  e

do   Munici'pio   de   Rio   Branco,   cabendo  a  este   a   indicagao   do   conselheiro

presidente, que tera, al6m do seu, o vote de qualidade.

§4® Os membros do CAPC deverao ter formagao superior completa,
e atender aos  requisitos t6cnicos  mjnimos e  experiencia  profissional  definidos

em Decreto pelo Municipio de Rio Branco, na forma do caput.

CAPITULO Ill

DISPOSICOES FINAIS E TRANSIT6RIAS

Art.  19.  Esta  Lei  Complementar  entra  em  vigor  na  data  de  sua

publicagao.

RID Branco -Acre,13 de outubro de 2021,133° da Repdblica,119°

do  Tratado  de  Petfopolis,  60°  do  Estado  do Acre e  138°  do  Munici.plo  de  Rjo

Branco.

-..--..I-.      '
Prefeito de Rio Branco------_--I_`_k'`-_in-`.,''`-

1?.lqf  ,  -1¢~ J9L`
H-31 Mq
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E PEQUENAS EMPRESAS DO ACRE -SEBRAE/AC, inscrita no CNPJ
N°  63.595.557/0001i}2,  situada  na AVENIDA CEARA,  N°  3693  BAIR-
RO:  7° BEG,  CEP:  69.918-108 em Rio Branco -Acre,  com o valor total
de R$ 16.121,25 (dezesseis mil, cento e vinte e urn reais e vinte e cinco
centavos), fundamentado no INCIS011, do ART. 75 da Lei  14.133/21

EXTRATO DE CONTRATO - DISPENSA DE LICITA?AO N° 092/2021
Especie:  Contrato n° 0325/2021.
Contratada:  SERVICO DE APOIO AS  MICRO  E  PEQUENAS EMPRE-
SAS DO ACRE -SEBRAE/AC, inscn'ta no CNPJ N° 63.595.557/0001 -32
0bjeto:   Contratagao  de  servieos   para  execijcao  do  projeto  Cidade
Empreendedora  -  Cjcto  I.   Objeto  da  DISPENSA  DE  LICITACAO  N°
092/2021, com valor total de R$  16.121,25 (dezesseis mil, cento e vinte
e urn reais e vinte e cinco centavos). Vigencia: 05 (cinco) meses a partir
da data da assinatura. As despesas referentes ao objeto desta licita9ao
correrao a conta dos recursos do Ongamento Municipal para o exercfcio
vigente com Elemento de Despesa: 3.3.90.39.00 -Outros servicos ter-
ceiros  pessoa juridica. Assi'nam:  Sebastiao  Nogueira  de Andrade  pelo
CONTRAIANTE e CONTRATADA.
Porto Waiter -Acre, 01  de outubro de 2021.

Sebastiao Nogueira de Andrade
Prefeito

RIO BRANCO

PREFEITUF}A MUNICIPAL DE  RIO  BRANCO -PMRB
GABINETE DO PREFEITO

==-----L---_===!±±±:r¥-tT_FFOui-m=±=±±
"lnstitui  o  Regime  de  Previdencia  Complementar no ambito  do Muni.ci-

pio de Rio Branco -ACRE,  fixa  a limite  maximo para a concessao de
aposentadorias a pens6es pelo regime de previdencja de que trata a art.
40 da Consti`tuigao Federal, ailtoriza a adesao a p[ano de benef/clos de
previdencia complementar; e da outras providfncias".

0 PREFEITO DO MUNICIPIO DE RIO BRANCO-ACRE
Faeo saber qiie a Camara Municipal de RID Branco clecreta e eu sancitL

%°A:[ieugLu;nt,eLeicomplementar:
DO REGIME DE PREVIDENCIA COMPLEMENTAR
Art.  1 a  Fica  institufdo,  no ambito  clo Muni.cipio de  Rio  Branco.  a Regime
de Previd6ncia Complementar -RPC, a que se referem os §14°, §15° e
§16° do artigo 40 da  Constituiefo Federal.
Pafagrafo dnico. 0 valor dos benefi.cios de aposentadoria e pensao de-
vido pelo Regime Pr6prio de Previdencia Social -RPPS aos servidores
ptlblicos titulares de cargos efetivos,  inclul'das suas autarquias e funda-
96es,  que ingressarem no  §ervieo pdblico do  Mun/cipio de  Rio Branco,
a partir da data de infcio da vigencia do RPC de que trata esta Lei, nao
podera superar o limite maximo dos beneficios pagos pelo Regime Ge+
ral de Previclencta Social - RGPS.
Art.  2°  0  Municipici de  Rio  Branco  6 o  patrocinador do plano  de  bone-
ficios do  Regime de Previdencia  Complementar de que trata  esta  Lei,
sendo represenfado pelo Prefejto que podefa delegar esta competencia.
Paragrafo unico. A representaQao de que trata a caput deste artigo compre-
ends poderes paTa a cel8braoao de conv6rifo de ade6ao ou de cofltratos,
suas altera96es e para manifestapao acerca da aprovaeao ou da altera9ao
de plano de benefi'dos de que trata esta Lei e demais atos coiTelatos.
Arl  3°  0  Regime  de Previdencia Complementar de que trata esta  Lei
Complementar tefa  vigencia  e  sera  aplicado  aos  servidores  publicos
titulares de cargos efetivos dos  Poderes  Executive  e  Legislativo,  inclu-
ldas suas autarquias e fundae6es,  qiie ingressarem  no servieo  publico
a partlr da data de:
I - publicaeao da autorizaeao,  pelo 6rg5o fiscalizador de que trata a Lei
Complementar n° 109,  de 29 de maio de 2001, do convenio de ades5o
do Miinici.plo de Rio Branco ao plano de benefrcicis previdenciario admj-
nistrado pela entidade fechada de previdencia complementar; ou
11 -infcio de vigencia convencionada no contrato firmado com a entidade
aberta de previdencia complementar.
Art. 4° A Bartir do in(eio de vig6neia de F2eaime de Previd6neia e®mDle-
mentor de que trat8 esta Lei Comptement8r, ifidependentemente da ins-

cricao do servidor ccrmo partlcipante  no plano de  beneffcios oferecido,
aplicar-se-a  o  limite  maxjmo  dos  benefi'ci`os  pagos  pelo  RGPS.  de  clue
trata o art. 40 da Constituieao Federal, as aposentadorias e pens6es a
serem  concedidas  pelo  RPPS  do  Municipio  de  Rio  Branco  aos  segu-
rados definidos no pafagrafo tlnico do art.1° desta Lei Complementar.
Art. 5° Os servidores que tenham ingressado no service poblico ate a data
anterior ao infcio da vigencia do Regime de Previdencia Complementar po-
derao,  mediante pfevia e expressa opcao, aderir ao RPC,  na forma a ser
regulada por lei especifica, no prazo maximo de 180 (cento e oitenta) dias,
contado da vigencia do Regime de Previd6ncia Complementar.
Pafagrafo dnico. Exero/cio da opeao a que se refers a caput deste artlgo 5
irrevogavel e irretratavel, devendo ob§ervar o disposto no art. 4° desta Lei.
Art.  6°  0 RegirnB de Pr8vjd6ricja  Complonenfar de que trata a art.  1°
sera oferecldo por meio de adesao a plano de beneffcios ja existente, ou

E':i?TPuri%r!:ementidadedeprevidenciacomhiementar.
DO PLANO DE BENEFICIOS
Segao I
Das Linhas Gerais do Plano de Benefl'cios
Art.  7°  0  plano de benef/cios  previdenciario estafa  descrito em  regula-
mento,  abservadas  as disposicaes  das  pemrientes  Leis  CQmplemen-
tares,  e dos normativos decorrentes desses diplomas legais,  e devera
ser oferecido,  obrigatonamente,  a  todos  os servidores  estatutarios  do
Munlcjpio de Rio Branco de que trata a art.  3° desta Lei Complementar.
Art. 8° 0 Mum/cipio de Rio Branco, somente podefa ser patrocinador de
plano  de  benefrcios  estruturado  na  modalidade  de  contribuicao  defini-
da,  cujos beneffcios programados tenliam seu valor pemianentemente
aiustado a reser`/a consti{ui'da em favor do servjdor perfjcjpante. jnclu§j-
ve na fase de percepgao de benefi`cios, considerando a resultado li.quido
de sua aplicagao, os valores aportados, resgatados e/ou portados e os
benefi'cios pagos.
§ 1 a 0 plano de que trata a caput deste artigo devefa prever benefi'cios
nao programados desde que:
I -Assegurem pelo memos, os benefi.cies decorrentes dos eventos inva-
lidez e morte do participants;  e
11  -  Sejam estruturados  Linicamente  com  base  em  reserva  acumuleda
em favor do participante.
§ 2®  Na gestao dos benefi.cios de que trata a §  1° deste artigo,  a plano
de benefl'cios previdencianos podera prever a contratagao de cobertura
de risco adicional junto a sociedade seguradora, desde qiie tenha cus-
teio especi'fico.

§3° a plano de que trata o caput deste artigo podefa prever cobertura
de sobrevi\fencia do assislido,  desde que contralada jiinto a sociedade
seguradora.
Secao  11
Do Patrocinador
Art. 9° 0 Municipio de Rio Branco e o responsavel pelo aporte de contn-
buig6es e pelas transferencias das contnbuie6es descontadas dos seus
servidores ao plano de beneficios previdenciano,  observado a disposto
nesta  Lei  Complememar,  no convenio de  adesao ou  no contrato  e  no
rogrlamento.
§ 1 a As contribuic6es devidas pelo Munici'pio deverao ser pagas, de for-
rna  centralizada,  pelos  poderes  Exeoutivo e  Legislativo,  inclul'das suas
autarquias e fundac6es, e em hip6tese alguma poderao ser superiores
as contribui96es normais dos partjcipantes.
§ 2° 0 MLini.cipio de Rio Branco sera considerado inadimplente em caso
de  descumpnmento,  par quaisquer dos poderes,  inclui'das suas autar-
qui'as e furidag6es, de qualquer obrigacao prevista no conv5nio de ade-
sao ou no contrato e no regulamento do plano de beneficios.
Art.10. Dever5o estar previstas, expressamente, no contrato ou no con-
venio de adesao ao plano de benefi-cios administrado pela entidade de
previdencia complementar, clausulas que estabelecam  no mi'nimo:
I -a nao existencia de §olldariedade do Municfpio de Rio Branco, enquanto
patrocinador, em  relag5o a  outros patrocinadores;  instituidores, averbado-
res; planes de benefi'cios e entidacle de I)revidencia complementar
11  -  Os  pfazos  de  cumprimento  das  obrigag6es  peto  Murrict'pio  d8  Rio
Branco  e das sanc6es previstas  para  os  casos  de atraso  no envio de
informae6es cadastrais de servidores participantes e assistidos,  de pa-
gamento ou do repasse das contnbuie6es;
Ill  -  Que  o  valor  correspondente  a  atualizagao  monet5ria  e  aos  iuros
suportados pelo  Munici.plo de  Rio Branco  por atraso de  pagamento ou
de repasse de contribuic6es sera revertido a conta individual do servidor
participante a que se referir a contnbui`eao em atraso;
lv  -  Eventual  valor  de  aporte  financeiro,  a  titulo  de  adiantamento  de
contribliic6es, a ser realizado pete Munici'pio de Rio Branco;
V -As diretrizes com  relaeao as condig6es de retirada de patroci'nio ou
rescisao contratual e transferencia de gerenciamento cla administracao
do plano de benefrcios previdenciario;
VI - a compromisso da entidade de prev`idencia  complementar de infor-
mar a todes oe I)atro   riadore6 vineiilados ao Dlano de benef/eios sabre
a inadimplemento de pafroeinador em prazo supenor a noventa dias no
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pagamento ou repasse de contribuie6es ou qi.aisquer obrigagaes, sem
prejurzo das demais providencias cabiveis.
Segao Ill
Dos Participa ntes
Art.  11. Podem se inscrever como participantes do Plano de Beneffcios
todos os s?rvidcires estatutarios do Municipio dg Rio BrancQ.
Art. 12. Podefa pemanecer inscrito no respectivo plano de benefi'cios o
servidor participante que:
I  -  esteja  cedido  a  oiitro  6rg5o  ou  entidade  da  administragao  pi}blica
direfa ou indireta da Uniao, Estados,  Distrito Federal e Munict'pios, inclu-
sive sLlas empresas ptlblicas e §ociedades de economia mista:
11  -  esteja  afastado  ou   licenciado  do  cargo  efetivo  temporariamente,
com ou sem rocebimento de remunera¢o, inclusive para a exerCi'cio de
mantado eletivo em qualquer dos entes da federa9ao;
Ill -optar pelo benefl.cio proporcional diferido ou aiito patrocinio, na for-
rna do regu[amento do plano de benefl.cios.
§ 1 a 0 regiifamento do pbno de benefl.cjos discipfr`ara a§ regras para a rna-
nutencao do oustel.a do pfano de benefroios. obeemade a legisLapao ap6cavel.

§ 2°  Havendo cessao com  anus para a cessionario subsiste a respon-
sabilidade do Munici`pio de Rio Branco em recolher junta ao cessionan.o
e repassar a contribiiicao ao plane de benefl.cios, nos mesmos nl.veis e
condigdes que seriam devidos pelo  patrocinador.  na forma definida n6
regulamento do respectivo plano.
§  3°  Havendo  cessao  com  anus  para  o  cedente,  a  Munici'pio  de  Rici
Branco arcafa com a sua contribui9ao ao plano de beneflcios.
§ 4° 0 Munici.pio de Rio Branco arcafa com a sua contribuieao, semen-
te, quando o afastamento ou a licenca do cargo efetivo se der sem pre-
juizo do recebimento da remuneragao,
Art.  13. Os servldores referidos no art. 3® desta Lei Complementar, com
remuneragao superior ao limite maximo estabelecido para os benefl'cjos
do Regime Geral de Previdencia Social - RGPS, serao automatjcamen-
te  inscritos  no  respectivo  plano  de  beneficios de  previdencia  comple-
mentar desde a data de en(rada em exercicio.
§ 1 a E facuhado aos servidores e membms refeddos no caput deste arigo
manifestarem a  ausencta  de  interesse em aderir ao plano de beneffcios
patroGinado pete  MuniG[pjQ de Ffro  Branco, sends sew a.lencto ou  in6ncia7
no prazo de noventa dias apes siia inscri.cao automatica na foma do cap`Jt
deste artigo, reconhealda como aceitagao tacita a inscripao.
§ 2° Na hip6tese de a manifestaeao de que trata o §1° deste artigo ocor-
rer no prazo de ate noventa dias da data da inscricao automatica, fica
assegurado a direjto a restitui9ao integral dos contribilig6es vertidas, a
ser paga em ate sesserita dias do pedido de anulagao atualizadas mo-
nctariamente nos termos do regulamento.
§ 3° A anulacao cla inscrieao prevista no §1 a deste anigo e a restitulcao
prevista no §2° deste artigo nao constituem resgate.
§ 4°  No caso de  anulaeao da  inscrieao prevista  no §1° deste artigo, a
contribuioao  apor`ada  pelo  Munici'pio  de  Rio  Branco  sera  devolvida  a
respectiva fonte pagadora no mesmo prazo da devoluc6o da contribui-
9ao apotlada pelo servidor participante.
§ 5° Sem preju`zo ao prazo para manifesta95o da ausencia de interesse
em  aderir ao plane de  benefi'cios,  fica  assegurado ao servidor par€ci=
pante o direito de  reciuerer,  a qualquer tempo,  o cancelamento de sua
inscricao,  nos termos do regulamento do plano cle benefl'cios.
Se§ao lv
Das Contrlbulg6es
Art.14. As contribuic6es do Municfpio de Rio Bronco e do servidor par-
ticipante  lnci.dirao sobre a base de caloulo das contnbuiG6es ao RPPS
estabelecidas na Lei 1.793, de 23 de dezembro de 2009, qua exceder a
limite maximo dos beneffcios pagos  polo Regime Geral de Prevldencia
Soclal - RGPS,  observado o disposto no  lnctso Xl  do art. 37 da  Consti-
tuic5o Federal.

§1a A aliquota da  contribuigao do servidor participante sefa por ele de-
finida,  observado o disposto no regulamento do plano de benefrclos ou
no contrato.
§2° Os particjpantes poderao realizar contribuig6es facultativas,  de ca-
fater volunt6rio, sem contrapartida do Municrpio de Rto Bronco, na for-
ma do regulamento do plano de beneffcios ou contrato.
Art.  15.  0  Municlpio  de  Rio  Branco  §omente  se  responsabilizafa  por
realizar  contrlbiiie6es  em  coritrapartida  as  contribuie6es  normais  dos
servidores  participantes que atendam,  concomitantemente,  as seguin-
tes condi86es:
I  -Sejam segurados do  RPPS,  na forma  prevista  no  art.  1° ou  art. 5°
desta Lei Complementar; e
11 - Recebam subsrdios ou  remuneracao que exceda o limite  m5ximo a
que se refere a art. 4° desta Lei Complementar. ob§ervado a disposto no
inciso Xl do art. 37 da Constituieao Federal.

§ 1 a A contribuigao do Munici'pio de Rio Branco sera pariferia a do servi-
dor particii)ante, sabre a pareela qile exoeder o limite maximo a que se
refere a pafagrafo i]nico do Art.1° des[a Lei Complementar.
§2°  Observadas  as condic6es  orevistas no §1° deste  artiao  e  no  dis-
p®sto no regulamento do plane de beneffdos,  a contribuip@o do patro-

cinador  nao  podera  exceder ao  percentual  de  8,5°/a  (oito  v/rgula  cinco
Por Cento).
§3°Osservidoresquenaoseenquadremnascondie6esprevistasnocaput
deste artigo nao terao djreito a coutrapartida do Munici'pio de RID Branch.
or° Sem prejulzo ao disposto no caput deste artigo,  ci Munlci'pjo de Rio
Bronco devera  realizar a repasse das contribuic:6es descontadas dire-
tamente da remuneraeao ou subsidio dos servidores participantes a ele
vinculados,  inclusive daciueles que,  embora nao enquadrados nD inciso
11 deste artigo,  estejam inscritos no plano de benefi'cios.
§5a  Sem  prejurzo  as  demais  penalidades  a  responsabilidades  previs-
tas nesta Lei e na legislagao apliedvel, as contribuig6es reccilhidas com
atraso estarao sujeitas a atilalizacao monefaria e con§ecfarios de mora
estabelecidos no Conv6nio ou Contrato, regulamento a plano de cListejo
do  respectlvo  plano  de  benef/clos,  flcando  o  Munlc/plo  de  Rio  Branco
desde ja autorizado a adotar as providencias necessarias para o regiilar
adimplemento de siias obrigacdes junto ao plano de beneficios.
Art.16. A entidade de previdencia ccimplementar administradora do pla-
no de  benefieios  mantefa  controle  individual  das  reservas  constitu'das
em  none do servidor participante e registro das contribuiedes deste e
das dos patroclnadores.
Seeao V
Do Processo de Selecao da Entidade
ArL 17. A escolha da entidade de previdencia responsavel pela administra-
cao do Plano de Benef/cios observafa o art. 33 da Emenda Ccmstitucional
n° 103, de 12 de novembro de 2019, e sera precedida de processo seletivo
conduzido com impessoalidade, publicidade e transparencia e que con-
temple  reqiiisitos de qualificagao tecnica  e  economicidade  indispensa-
veis a garantia da boa gestao dos planos de benef/cios.
§  1°  A  relaeao  juri.dica  com  a  entidade  fechada  de  previdencia  com-
plementar sera fomializada por convenio de adesao,  com vig6ncia par
prazo indeterminado.
§  2° A relacao juri'dica  com  a  enticlade  aberta  de  previdencia  comple-
mentar sera formalizada por contrato, na forma da legislaeao vigente.
Seeao VI
Do Acompanhamento do Regime de Previdencia Complementar.
Aft,  18.  0  Podor  Exeeutivo devera  in6tituir  urn Comit6  de Asses§ora-
mento de Previdencia Complementar (CAPC) nos termos da  legislagao
vigente, na forma desta Lei  Complementar e do regulamento.
§1. Compete ao CAPC acompanhar a gestao dos planos de previden-
cia  complementar,  os  resultados  do  plano  de  beneflcios,  recomendar
a  transfeiencia  de  gerenciamento,  manifestar-se  sobre  alterao6es  no
regulamento do  plano,  alem  de  outras  atribuie6es e responsabilidades
definidas em regulamento na forma do caput.
§2° 0 Poder Executivo podefa, altemativamente ao comando do caput`
delegar as competencias descrltas no §1 a deste artigo ao 6rgao ou con-
selho ja devidamente  institui'do no amblto dos regimes prdprios de pre-
videncia social desde que assegure a representaeao dos participantes.
§3° 0 CAPC tefa composigao de no maximo 4 (quatro) membros e sera
parifaria entre representantes dos servidores participantes e assistidos,
e do Munjc/pjo de Rjo Branco, cabendo a este a jndicagao do conselhei-
ro presidente, que tefa, al6m do seu, a vote de qualidade.
§4° Os membros do CAPC deverao ter formapao superior completa,  e
atender aos  requisitos t6cnicos  mlnimos e  experiencia  profissional  cle-
finidos em Decreto pelo Munici'pio de Rio Branco, na forma do caput,
CAPITULO  Ill
DISPOSIC6ES  FINAIS E TRANSITC)RIAS
Art. 19. Esta Lei Complementar entra em vigor na data de sua publicagao,
RID Bronco -Aore,13 de QutubrQ de 2021,13a° da Repobtica,119° do
Tratado  de  Petrdpolis,  60° do  Estado do Acre  e 1 380  do Municl.pio  de

LEI  COMPLEMENTAR N.a  117  DE  13  DE  OUTUBRO DE 2021

"Disp6e sobre Abertura  de  Credito Adicional  Especial  par Superavit Fi-

nanceiro,  em favor da  Secretana  Municipal  de  Gesfao Administrativa e
Tecnologia da lnformagao -SEGATl de 2021, e da outras provi.dencjas".

0 PREFEITO DO MUNICIPIO DE Rlo BRANCO-ACRE
Face saber que a Camara Municipal de F`io Branco decreta e eu saricio-
no a seguinte Lei Complementar:
Art.1°  Fica o  Poder Executivo  Municipal  aiitcirizado  a abrir Cfedito Adi-
cional Especial no valor de F`$ 50.000,00  (cinquerita mil reais) ao ort;a-
mento viaente.  conforme detalhamento constante do Anexo Unico.
Art. 2D 0 Cfed[to Adicional E§pectal de que trata a artiso 1 a,  no valor de



ESTcO cO ACRE

CAMARA  MUNICIPAL DE RIO BRANC0

DIRFTORIA LEGISLATIVA

PROJET0 DE LEI COMPLEMENTAR N913/2021

AUTOR:  Executivo  Municipal

ASSUNTO:  "  lnstitui  o  Regime  de  Previdencia  Complementar  no ambito  do  Municl'pio

de  Rio  Branco  -  Acre,  fixa  o  limite  maximo  para  a  concessao  de  aposentadorias  e

pens6es  pelo  regime  de  previdencia  de  que  trata  o  art.  40  da  Constitui¢ao  Federal,

autoriza  a  ades5o  a  plano  de  beneficios  de  previdencia  complementar  e  da  outras

providencias".

DESPACHO

Considerando  o  exaurimento  do  tramite   legal   do  presente  processo

legislativo, determino o arquivamento deste.

Rio Branco/Acre, 20 de outubro de 2021.


